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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasanın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96. Maddesi gereğince

aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkm Bak tarafmdan yazılı^larak
cevaplandırılmasmı arz ederim. ro I ^
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Stadyumlar, yalnızca spor müsabakalarmm izlendiği alanlar değil, aym zamanda gençlerin
toplumsal, kültürel ve politik duyarlılıklarmı ifade ettikleri yerlerdir. Ancak son yıllarda
tribünlerde siyasi içerikli slogan atan gençlere yönelik uygulanan baskılar, kolluk müdahaleleri,
deplasman yasakları, stadyum giriş yasakları ve gözaltılar, ifade özgürlüğü bakımmdan ciddi
kaygılara neden olmaktadır. Özellikle muhalif sloganlarm ardmdan kulüplere ve taraftar
gruplarma uygulanan idari yaptırımlar; Gençlik ve Spor BakanhğTna bağlı Spor Genel
Müdürlüğü ve bazı il spor müdürlüklerinin taraflı davrandığı iddialarmı da gündeme
getirmektedir. Sporda şiddetle mücadele gerekçesiyle uygulanan önlemlerin, gençlerin

demokratik haklarmı ihlal edecek biçimde kullanılması kabul edilemez.

Bu bilgilendirme ışığında:

1-2022 ve 2025 yılları arasmda Türkiye genelinde tribünlerde siyasi içerikh slogan attığı

gerekçesiyle hakkmda işlem yapılan taraftar sayısı kaçtır?

2-Aym dönemde “se5ârden men” veya “stadyuma giriş yasağı” cezası verilen yurttaşların

kaçmm gerekçesi siyasi içerikli tezahürattır?

3-Siyasi içerikli sloganlar nedeniyle Gençlik ve Spor BakanhğTna bağlı il spor müdürlükleri

ya da Spor Genel Müdürlüğü tarafmdan herhangi bir kulübe veya taraftar grubuna yaptırım

uygulanmış mıdır?

4-Tribünlerde muhalif slogan atan taraftarların bulunduğu maçlardan sonra emniyet güçlerinin
stadyumlarda veya çıkışlarda gözaltına aldığı kişi sayısı nedir?

5-Gençlik ve Spor BakanhğTnm, stadyumlarda ifade özgürlüğü kapsammda siyasi fikir
beyanmda bulunan yurttaşlara yönelik uygulamaları nasıl smu-ladığma ve değerlendirdiğine

ilişkin herhangi bir iç düzenlemesi veya talimatı bulunmakta mıdır?
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